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[Protocole 

- Monsieur le Ministre de l’Etat 

- Monsieur le Ministre de l'Energie,  

- Monsieur le Gouverneur de la Région du Centre Nord; 

- Monsieur le Gouverneur de la Région du Nord 

- Monsieur le haut-commissaire; 

- Mme et Mr les Députés,  

- Monsieur le Directeur Général du FDE; 

- Monsieur le président de SINCO  

- Monsieur le maire de la commune de Minima 

- Autorités Coutumières 

- Mesdames et Messieurs les représentants des partenaires techniques et 

financiers  

- Honorables invités, Mesdames et Messieurs,] 

 

C’est avec un grand plaisir que je prends la parole à l’occasion de cette 

cérémonie de lancement des travaux du Projet d’éco-électrification dynamique 

dans le Nord et le Centre-Nord du Burkina Faso. Ce projet, cofinancé par la 

Facilité énergie de l'Union européenne est une fois de plus un exemple de 

partenariat entre des acteurs de différents origines: européennes comme l'AFD 

mais aussi et surtout, burkinabé: l'Office national de l’Eau et de 

l’Assainissement, l'Agence Française de Développement, le Fond de 

développement de l'électrification, la Société Nationale d'électricité du Burkina 

Faso et la Société d'Intérêt collectif.  

 

 La « Facilité Energie » ACP-UE a été créée par le Conseil des Ministres ACP-

UE en 2004 avec l'objectif d'accroître et améliorer l’accès aux services 
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énergétiques modernes, abordables et durables pour les populations des 

zones rurales, en mettant l'accent sur les solutions d’énergie renouvelable (et sur 

les mesures d’efficacité énergétique). 

Depuis sa création, 142 projets ont été financés par l’UE, dont 117 en Afrique et 

20 au Burkina Faso. Presque donc le 20% des tous les projets de la facilité 

énergie en Afrique ont visé votre pays. Cela démontre encore une fois, si c'était 

nécessaire, l'importance que l'Union Européenne accorde au Burkina Faso.  

Deux de ces projets sont encore en cours au Burkina Faso pour un montant total 

d'environ 16 millions d'euros, soit environ 10 milliards de FCFA de don qui ont 

permis d'augmenter le taux d'accès rural à l'électricité grâce aux énergies 

renouvelables: petites centrales solaires, kits photovoltaïques, mini-réseaux 

hybrides PV/biomasse/diesel.  

Mesdames et Monsieur, ce Projet d’éco-électrification dynamique dans le Nord 

et le Centre-Nord du Burkina Faso permettra l'électrification de 63 localités 

(plus de 100 000 habitants) et permettra d'améliorer l'accès à l'eau pour 2 

millions de personnes. Au total, 12 centrales solaires seront construites pour une 

puissance totale cumulée de 3.2 MW: dont 0.6 MW pour l'accès à l'électricité et 

2.6MW pour l'approvisionnement en eau potable. Ces investissements seront 

accompagnés par la construction de 200 Km de lignes moyenne tension et 600 

Km de lignes basse tension.  

Ce programme, contribue bien donc aux ambitions du Gouvernement 

d'électrifier les zones rurales à travers les énergies renouvelables.  

L'Union européenne cofinance ce programme à hauteur de 8 million EUR (5,2 

milliards FCFA) avec l'Office national de l’Eau et de l’Assainissement, 

l'Agence Française de Développement, la Société d'Intérêt collectif (SINCO) le 

Fond de Développement  de l'électrification (FDE) et la Société Nationale 

d'électricité du Burkina Faso (SONABEL).  
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Les travaux inaugurés ce jour vont permettre également de promouvoir 

l'économie locale, notamment par le renforcement des activités économiques 

déjà existantes, et la création de nouvelles opportunités d'emploi. Ils 

permettront aussi l'amélioration des services de santé de base et éducatifs dans 

les zones rurales de ces deux régions.   

Cette centrale permettra aussi de démontrer la faisabilité technique, 

économique, sociale et environnementale de l'utilisation de l'énergie solaire 

photovoltaïque pour l'approvisionnement en eau potable. 

Permettez-moi d'affirmer donc que l'électrification rurale est une des priorités 

pour l'UE au Burkina Faso avec une série de financements qui sont en cours et 

des nouveaux qui sont prévus.  

Mais l'UE ne soutient pas seulement des projets d'électrification rurale dans le 

secteur de l'énergie: par ailleurs, au-delà de l'électrification rurale (plus de 15 

milliards de Fcfa dans les 7 dernières années), l'Union européenne a financé la 

construction de la centrale solaire photovoltaïque de Zagtouli (33,7 MWc), qui 

a été inauguré par le Président du Faso en Novembre dernier, la plus grande de 

l'Afrique de l'Est! l'interconnexion électrique avec le Ghana, qui va bientôt être 

mise en service et l'interconnexion électrique avec le Nigeria (Dorsale Nord), 

dont le travaux vont commencer l'année prochaine. Un ensemble des mesures 

d'accompagnement du secteur, et de ces institutions principales, est aussi en 

cours. 

L'UE considère les énergies renouvelables un vecteur de croissance et création 

d'emplois, et pour cette raison soutient aussi la promotion de l'ensemble de la 

filière solaire au Burkina Faso, notamment à travers un projet pour renforcer la 

compétitivité du secteur et de ses entreprises qui va démarrer dans les mois à 

venir. 

En plus de la croissance et de la création d'emplois, nous considérons le secteur 

de l'énergie un aspect fondamental à soutient du développement économique et 
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sociale du Burkina Faso, et c'est pour cette raison que moi-même ai 

participé, à l'occasion de la dernière journée mondiale de la femme (08 mars 

2018), au lancement du projet intitulé "Femmes et énergies durables" dont le 

Burkina Faso va bénéficier, sous forme de subventions pour mettre en œuvre 

des actions promouvant l'entreprenariat féminin dans le secteur de l'énergie 

renouvelable. 

L'énergie solaire au Burkina est en plein développement, non seulement en 

termes de projet en cours d'exécution et prévus mais aussi en termes de contexte 

réglementaire, législatif et stratégique, ce qui contribuera à attirer de façon 

durable l'investissement dans le pays afin de construire un futur énergétique 

propre soutenant le développement durable de tout le Burkina Faso. 

Je tiens pour terminer à remercier la population de Minima qui est le 

bénéficiaire final ainsi que le contributeur à la réussite et la continuité de ce 

projet. Je souhaite que ce projet – tout comme les autres projets de l'UE – puisse 

contribuer à améliorer les conditions de vie des populations et à créer un futur 

plus soutenable pour tous.  

Je vous remercie pour votre attention. 


